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ZPRÂVA O 5. CELDSTÂTNÎM FARMACEUTICKÉM SIEZDU V OSTRAVĚ

Podplukovník PhMr. Miroslav TRIPES

Ve dne-ch 132—15. Září 1966 se kolnal v Ostrža-
Vě 5. Celostátní farmaceutický Sjezd, který po-
řádala farmaceutická Sekce ČS. lékařské Společ-
nosti I. E. Purkyně s pracovním názvem: Přípra-
Va a kontrola léčiv v lékárnách. Sjezdové jed-
nání vyslechlo přes 250 účastníků, převážně pra-
covníků lékárenské ““služby ústavů národního
Zdraví, pracovníků pedagogických a vědeckých

- Zařízení i vojenských lékárníků. .
«V úvodních referátech Se Zabývali doc. Solich

a Chalabala [farmaceutická fakulta] `současným
stavem přípravy léků a léčivých přípravků v lé-
kárnách CSSR a I. Kondel [SNR] Zabezpečová-
ním kontroly léčiv v ČSSR. Další referáty a Sdě-
lení byly rozděleny do dvou tematických částí:
1. Příprava léků, 2. Kontrola léčiv.

V první části doc. Záthurecký [SAV Bratisla-
va] seznámil sjezd S úlohou fyzikálních vlastno-
Stí léčiva a pomocných látek a aplikační formy
při vytváření farmakodynamického účinku léku.
Babjuk a Salava [ÚDL a farm. fakulta] se vě-
novali problematice přípravy reagencií. Se Zá-
jmem byla vyslechnuta přednáška Rybáčka
'[RLS] o Stati věnované přípravě léčiv v lékár-
nách v nově chystaném 3. Vydání Českosloven-
Ského lékopisu. Velká pozornost byla věnována
výrobě infúzních roztoků. Samková a Hobza
[farm. fakulta a OÚNZ Olomouc] v zajímavém
referátu „Nové druhy infúzních roztoků“ pouká-
Zali na skutečnost, že dosud vyráběné infúzní
roztoky nestačí krýt Zvýšené terapeutické poža-
davky a že i u nás dochází ke Změně požadavků
od povšechné empirické aplikace k individuál-
nímu racionálnímu použití Zejména tím, že v re-
ceptuře těchto roztoků je Zdůrazňována nutnost
elektrolytické rovnováhy vzhledem k tělním te-
kutinám. Mikešová S předcházejícími autory po-
drobila kritice dosavadní technologii těchto no-
vých roZtoků a pro Zvýšení stability léku úspěš-
ně nahradila v běžně používaném Ascherově roz-
toku glukózu sorbitolem. Velmi Zajímavá Z hle-
diska vojenského Zdravotnictví byla přednáška
Veselého [ÚNZ Praha] o přípravě sterilních
mastných a epitelizačních kompresí k léčbě Spá-
lenin. Byla popsána příprava tří druhů kompre-

Sí: k Zajištění Sterilního obložení postiženého
místa, k podpoře epitelizace a S účinkem kera-
tolytickým pro dermatologickou praxi.

Ve druhé části sjezdu věnované kontrole lé-
čiv Zvlášt' Zajímavé byly referáty Parráka a M0—
helské [SÚKL Bratislava] o použití nových me-
tod při kontrole léčiv připravovaných v lékár-
nách, Havránka [KÚNZ Ostrava] o metodice la-
boratoře pro kontrolu léčiv, který poukázal na
neuspokojivý Stav Zkoušení léčiv v lékárnách a
na nutnost většího využití lékárníka kvalitáře
ke kontrole kvality práce v lékárnách. Lopaur a
Portych [farm. fakulta a ÚDL] podali vývojový
přehled kontroly v lékárnách a uvedli výsledky
průzkumu kontrolní činnosti u jednotlivých typů
lékáren. Podobným tématem se Zabýval i Buček
[ÚNZ Praha] v referátě o použití nových ana-
lytických metod pro kontrolu v lékárně. Autor
této Zprávy přednesl příspěvek k refraktometric-
kému stanovení infúzních roztoků, ostatní před-
nášející podali Sjezdu výsledky svých prací, kte-
ré jsou přínosem pro zlepšení kvality kontroly
léčiv v lékárnách.

Důležitou součástí sjezdového jednání byl se-
minář o farmaceutickém tisku a dokumentaci,
kde byly široce prodiskutovány pmblémy tech--
nickoekonomických informací ve farmacii a v lé-
kárenské službě Zvláště. Dofková [farm. fakul-
ta] seznámila přítomné S informační ıa doku-
mentační činností lékárníka v Zahraničí a uká-
Zala na poznatky, které je možno S úspěchem
využít i u nás. Redaktoři farmaceutických časo-
pisů podali přehled Své práce a předložili ve-
řejnosti své plány na Zkvalitňování obsahu od-
borného periodického tisku, jehož studium je
neodlučitelnou Součástí Soustavného Studia lé-
kárníků v praxi. _

V průběhu sjezdového jednání byla lékáren-
ská veřejnost včetně pracovníků vojenské farma-
cie seznámena lS nejnovějšími poz'natky Svého
oboru a většinu přednesených poznatků lze plně
aplikovat v denní praxi. Tak Se dosáhne další-
ho Zkvalitňování práce při přípravě a kontrole
léčiv v lékárnách.


